

第十二届全国少数民族传统体育运动会即将启幕

海南日报全媒体记者 李梦楠



日前,三亚市天涯海角景区入口设置了第十二届全国少数民族传统体育运动会拍照打卡背景板,吸引市民游客留影,为迎接盛会到来营造氛围。

通讯员 黄东光 摄



金秋送爽,正是收获的季节。

第十二届全国少数民族传统体育运 动会(以下简称运动会)30天后将在美丽 的三亚拉开帷幕。这不仅是一场体育竞 技的盛宴,更是一次民族团结、文化交流 与展示的盛会。

从宣布落地到紧锣密鼓做好各项筹 备工作,运动会吸引了无数目光。从不 了解运动会到主动积极参与,一件事、一 群人、一条心、一起拼,全民正以满腔热 忱,迎接这一盛会。

多样活动 营造氛围

田野弓箭射靶赛、农耕种植赛、农耕运动 会趣味赛……10月21日,2024三亚市全民健 身系列农耕文化趣味主题活动启幕,参赛人员 在一项项活动中感受着竞技体育与农耕文化 碰撞的魅力。

"这次活动不限年龄、职业和地区,就是希 望全民参与。"活动相关负责人表示,希望能够 通过该活动让更多人了解运动会,参与到健身 运动中,为城市增添一道亮丽风景。

怎样参与到运动会中? 对于普通人而 言,"动起来"是最快的答案。随着运动会的 临近,一项项宣传活动陆续开展,正激发全民

把竞赛项目送到市民的"家门口"。近日, 运动会民族文化进社区文艺晚会先后在吉阳 区海旅超体广场和博后村上演,演员们通过多 种方式,生动展示了花炮、珍珠球、押加等竞赛 项目,展现了赛场上各民族运动员以赛会友、 增进情感、促进交流的温馨场景。

"很精彩,以晚会形式宣传运动会,能让更

多市民参与进来,我们会继续关注运动会。"三

吉祥物不仅展示赛事、展会的魅力,也彰 显出当地的历史文化。在海南,越来越多人通 过运动会吉祥物"吉贝"了解赛事。

在2024年海南黎族苗族传统节日"三月 三"节庆活动主会场,憨态可掬的"吉贝"收获 了众多市民游客的喜爱;在第四届中国国际消 费品博览会上,"吉贝"与消博会吉祥物"元元" 和"宵宵"联动,让"手办爱好者"王东东许下了 前往三亚观赛的心愿;在第九届全国大学生生 物医学工程创新设计竞赛开幕式上,"自带"AI 智能眼镜的"吉贝"穿梭在展位间,为参赛嘉宾 "安利"运动会……

作为一场全民盛会,运动会也以丰富多彩 的活动为载体,邀请全国各族人民热情参与, "吉贝"的身影也出现在北京、上海、石家庄、西 安等地.

今年7月,"吉贝"又现身北京市国家奥林 匹克体育中心。当天,运动会与海南省青少年 希望基金会共同设立的运动会专项基金账户 正式启用,将用于运动会各项工作的开展,助 力海南少数民族传统体育事业的发展。

日前,六款"吉贝"盲盒手办在上海国际潮 流玩具展上发布,探索潮流文创与体育赛事结 合魅力的同时,也让"吉贝"走进千家万户。

"这是泡泡玛特文创礼物首度联合重磅 体育赛事推出的联名产品,以运动会的六个 竞赛项目为灵感进行设计,同时融入海南特 色元素。"泡泡玛特国际集团副总裁陈晓芸表 示,希望借助潮流设计的力量打造赛事品牌, 持续提升运动会知名度和影响力,传承中华 优秀传统文化。

全民参与 同心同力

选择城市、定制专属AI形象、上传照片、 传递火炬……重庆姑娘牟菁怡在朋友的推荐 下打开微信小程序"相约民族运动会","解锁" 了自己的火炬手形象,成为了一名数字火炬

10月9日,运动会火炬网络传递在三亚启 动,有越来越多的人参与其中,为运动会添一

运动会火炬网络传递上线第一天,平台使 用次数近2万次,8000多人成为数字火炬手。 全国各地网友都可通过参与线上火炬传递活 动,在云端实现"人人都是火炬手"的愿景。

"运动会营造了全民参与的良好氛围,大 家纷纷献智献力。"三亚市民王进说,希望努力 做到"让没有来过三亚的人大吃一惊、来过三 亚的人耳目一新",让各族兄弟姐妹的三亚之 行舒心舒适、印象深刻。

八仙过海,各显神通。三亚学院教师为 "吉贝"设计了民族特色服装,让"吉贝"增添了 更多魅力;三亚的花艺设计师以运动会为主题 设计了创意胸花,在造型上与运动会会徽紧密 结合,寓意着团结与奋进;来自中国书法家协 会、海南省书法家协会的书法家们挥毫泼墨, 创作出40余幅书法作品,为市民游客送上祝 福,表达对运动会的关注与期待。

作为一场运动盛会,运动员是主角,是盛 会的直接参与者,各地参赛运动员们也铆足劲 在赛场一展身手,不负重托。

攀椰竞速被列入本届运动会正式项目后, 海南选手邢新新便紧锣密鼓开展训练。"我将 以饱满的热情和昂扬的斗志,迎接每一次挑 战、争取每一个荣誉,期待在运动会上展现出 自己的最佳状态。"邢新新说。

运动会不仅是体育竞技的盛会,也是城市 发展的动力。"体育场翻新了、工作人员变多 了、'吉贝'出现的频率越来越高了。"三亚市民



运动会火炬 网络传递正火热

10月9日,运动会火炬网络传递在三亚启 动。全国各地网友可通过火炬网络传递小程 序"相约民族运动会"参与线上火炬传递活动, 在云端实现"人人都是火炬手"的愿景,赋能推 进中华民族共同体建设,为运动会的成功举 办营造良好的社会氛围。

火炬网络传递小程序"相约民族运动会" 上线第一天,使用次数近2万次,8000多人成 为数字火炬手。据悉,运动会火炬网络传递 将持续39天,于2024年11月16日结束。



